
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0934/2017 der SPD-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Hechtsheim betreffend 
Geschwindigkeitskontrollen in der Elisabeth-Selbert-Str. (SPD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
Zu 1.  Wie oft kommen Übertretungen der Höchstgeschwindigkeit von 30 Kilometern pro  

Stunde vor? 
 
Das Verkehrsüberwachungsamt hat bisher 9 Geschwindigkeitskontrollen in der Elisabeth-
Selbert-Straße durchgeführt. 
Bei diesen Kontrollen wurden bei insgesamt 1.684 gemessenen Fahrzeugen, 48 Geschwindig-
keitsüberschreitungen festgestellt. 
Dies entspricht einer gesamtdurchschnittlichen Überschreitungsquote von 2,91 %. 
Die gesamtdurchschnittliche Überschreitungsquote im Stadtgebiet der Landeshauptstadt 
Mainz liegt derzeit bei 3,08 %. 
 
Zu 2. Welche Größenordnungen haben die möglicherweise festgestellten Übertretungen? 
 
Die Größenordnung der Überschreitungen verteilt sich wie folgt: 

- 06 - 10 Km/h  = 33 Überschreitungen 
- 11 - 15 Km/h   = 11 Überschreitungen 
- 16 – 20 Km/h  =   1 Überschreitungen 
- 21 – 25 Km/h  =   3 Überschreitungen 

Höhere Geschwindigkeiten wurden nicht gemessen. 
 
Zu 3. Wie bewertet die Verwaltung die Situation? 
 
Da es sich bei der Elisabeth-Selbert-Straße um eine Fahrradstraße handelt und dadurch mit 
vermehrtem Fahrradverkehr zu rechnen ist, ist die Elisabeth-Selbert-Straße in das dauerhafte 
Überwachungskonzept des Verkehrsüberwachungsamtes integriert und wird daher weiterhin 
kontrolliert. 
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